                                   بسم الله الرحمن الرحيم 
                                أسئلة مراجعه الفصل الأول :
أختر الأجابة الصحيحة :
/ 1الاقتصاد المعياري.
أ يهتم بدراسة ما يجب أن يكون 
ب يهتم بدراسة ما هو كائن
ج يتعلق بالاقتصاد الصناعي
د جميع الإجابات السابقة صحيحة
/2 دراسة الكيفية التي بموجبها اتخاذ القرارات الاقتصادية للمنشاة هي من اهتمامات:
أ الاقتصاد الكلي
ب الاقتصاد الجزئي 
ج الاقتصاد الدولي 
د الإجابتين (أ) و (ج) كلاهما صحيحة 
/ 3يعتبر حدوث الكساد الكبير دليلا على :
أ فشل النظرية الكينزية
ب فشل النظرية الكلاسيكية
ج فشل التدخل الحكومي في الاقتصادية
د صحة توقعات النظرية الكلاسيكية
/ 4يهتم علم الاقتصاد بدراسة كل مما يلي ماعدا:
أ الظواهر الطبيعية
ب سلوك المستهلكين
ج باقتصاديات الرفاهية
د علاقة علم الاقتصاد بالعلوم الأخرى
/ 5الندرة مشكلة
أ تواجه الفقراء
ب تواجه الفقراء والأغنياء
ج ليس لها حل
د الإجابتان (ب) و (ج) كلاهما صحيحة





الأسئلة المقالية:

/ 1وضح ما المقصود بندرة الموارد؟ وقدم أمثله توضح الموارد النادرة لكل من الطالب ورب الأسرة؟
/ 2لماذا يهتم الاقتصاديون بقرار الاختيار بين البدائل ؟ ولماذا لا ينتج الاقتصاد كل ما يحتاجه أو يطلبه المجتمع؟ قدم مثالا لقرارات الاختيار التي يتخذها كل من الفرد ,ورب الأسرة, والحكومة.؟

/ 3ماذا تعني آلية السوق؟ وضح كيف يؤدي عمل الأسواق بحريه على تحقيق الكفاءة في الإنتاج؟ 

4/ فرق بين كل من: 
أ/ الاقتصاد الجزئي والاقتصاد الكلي
ب/ الاقتصاد المعياري والاقتصاد الايجابي
ج/ السلع الاستثمارية والسلع الاستهلاكية
                           أسئلة مراجعه الفصل الثاني :
الاختيار المتعدد:
/ 1جميع توليفات الإنتاج الواقعة على منحنى إمكانيات الإنتاج:
أ يمكن أنتاجها دون تحقق الكفاءة
ب لا يمكن إنتاجها
ج يمكن إنتاجها مع وجود موارد عاطلة
د يمكن إنتاجها بكفاءة

/ 2إذا أمكن زيادة إنتاج السلعة (أ) دون خفض إنتاج السلع (ب) فمعنى ذلكـ أن هذا الاقتصاد:
أ كان يستغل موارده بكفاءة
ب لا يوجد مشكله الفقر
ج كان يستغل موارده بلا كفاءة
د قد تحرك على طول منحنى PPF

/ 3يعزي الميل السالب لمنحى إمكانيات الإنتاج إلى :
أ زيادة التكلفة الحدية مع زيادة الإنتاج 
ب زيادة الإنتاج مع زيادة العمل
ج اختلاف إنتاجيه وحدات الموارد
د ندره الموارد
/ 4يؤدي النمو الاقتصادي إلى :
أ زيادة نسبه الطلب
ب التخلص من مشكله الندرة
ج انخفاض الاستثمار
د انتقال منحنى PPF إلى اليمين
/ 5تكلفه الفرصة البديلة للنمو الاقتصادي هي :
أ زيادة التراكم الرأسمالي
ب التضحية بالاستهلاك الحالي 
ج التقدم التقني 
د إمكانية زيادة الاستهلاك في المستقبل




الأسئلة المقالية:

/1ما هي برأيك مبررات التدخل الحكومي في الحياة الاقتصادية؟ 

 / 2 إذكـر الفروض الأساسية لنموذج منحى إمكانيات الإنتاج؟

 / 3ماذا يعني الإنتاج عند اي نقطه على منحى إمكانيات الإنتاج بالنسبة للكفاءة في الإنتاج, وما هو دليلك على صحة إجابتك ؟

 / 4 ماذا تعني قاعدة الاختيار؟

 / 5بماذا يقاس النمو الاقتصادي؟ ماذا يحدث لرفاهية المجتمع إذا زاد نمو السكان سنويا بمعدل يفوق معدل النمو الاقتصادي ؟ ولماذا؟
                           أسئلة مراجعة الفصل الثالث :
الاختيار المتعدد:
1/ تعتمد خيارات المستهلك على :
أ - أسعار السلع 
ب - الدخل 
ج-  تفضيلات المستهلكـ
د - جميع ماسبق
/ 2تعتمد الحدود القصوى لاستهلاك الفرد من السلع على :
أ عدد أفراد الأسرة
ب فقطـ الدخل 
ج فقط أسعار السلع 
د كل من الدخل ومستوى الأسعار
/ 3إذا كان هدف عاصم هو تعظيم المنفعة من سلعتين أسعارهما متساوية , فأنه
أ يشتري سلعه واحده منهما
ب يشتري كميات متساوية منهما
ج يشتري كميات تحقق له منفعة حديه متساوية 
د يحقق منفعة كليه متساوية منهما 
/ 4تفترض نظريه المنفعة أن هدف المستهلك هو تعظيم
أ منفعته الكلية
ب منفعته الحدية
ج دخله الصافي 
د أرباحه الصافية
/ 5لتعظيم منفعته فان المستهلك ينفق كل دخله ويتأكد بالنسبة للسع التي يشتريها أن 
أ يحقق أقصى منفعة حديه من كل 
ب تتساوى المنفعة الحدية لكل منهما 
ج تتساوى كمياتها التي يستهلكها 
د تتساوى المنفعة الحدية للدينار من كل 


الأسئلة المقالية:


/ 1ارسم خط الميزانية لسلعتين بديلتين , ووضح كيف يتحدد تقاطعه مع كل من المحورين؟

/ 2فرق بين المنفعة الحدية والمنفعة الكلية من استهلاك سلعه معينه؟

/ 3إذا كانت المنفعة الحدية من الدينار المنفق على السلعة (أ) قدرها 15 وحدة, والمنفعة الحدية من الدينار المنفق على السلعة (ب) قدرها 11 وحدة , فهل تنصح المستهلك بالتوسع في استهلاك السلعة (أ) أم السلعة (ب) ولماذا ؟

/ 4إذا كانت المنفعة الحدية للسلعتين (أ) و (ب) متساويتين, فهل يعني ذلكـ أن المستهلك قد عظم منفعته الكلية من استهلاك السلعتين, لما نعم ولما لا ؟
                           أسئلة مراجعة الفصل الرابع :
الاختيار المتعدد:
/ 1ينص قانون الطلب على أن انخفاض سعر السلعة , مع بقاء باقي العوامل الأخرى ثابتة, يؤدي إلي:
أ زيادة الكميات المطلوبة من السلعة
ب انخفاض الكميات المطلوبة من السلعة
ج انتقال منحنى الطلب إلي جهة الشمال
د انتقال منحى الطلب إلي جهة اليمين 
/ 2يمكن أن تعزي زيادة العرض إلي العوامل التالية باستثناء:
أ زيادة الاستثمار في رأس المال
ب التقدم التقني
ج ارتفاع سعر السلعة
د انخفاض الأجور
/ 3يؤدي ارتفاع أسعار عناصر الإنتاج إلي ....... العرض, و ........... الكميه
أ زيادة, ونقصان
ب زيادة, وزيادة
ج نقصان, ونقصان
د نقصان, وزيادة
/ 4إذا كانت السلعة (X) بديله للسلعة (Y):
أ فان أسعارهما تميلان إلي التحرك في الاتجاهات المعاكسة
ب يؤدي ارتفاع سعر السلعة (X) إلي زيادة الطلب على السلعة (Y)
ج يؤدي ارتفاع سعر سلعه (X) إلي انخفاض الطلب على سلعه (Y)
د لا يؤثر انخفاض سعر سلعه (X) على الطلب على سلعه (Y)
5 / إذا كانت زيادة سعر السلعة (X) إلي انخفاض الكمية المطلوبة من السلعة (Y), كان ذلك دليل على أن السلعتين:
أ بديلتان في الإنتاج 
ب متكاملتان في الاستهلاك
ج بديلتان في الاستهلاك
د بديلتان في الإنتاج



الأسئلة المقالية :

/ 1 ما الفرق بين جدول الطلب ومنحنى الطلب؟ عدد محددات الطلب؟
/ 2 لماذا يكون لمنحنى الطلب انحدار سالب؟
 / 3 يلاحظ زيادة أسعار السيارات عام بعد آخر, مع زيادة إعداده المطلوبة في كل عام, فهل يعني ذلكـ خطأ العلاقة العكسية بين السعر والكميه المطلوبة التي نص عليها قانون الطلب؟؟  
 / 4 هل يؤدي التقدم التقني إلي التحرك من نقطه إلي أخرى على طول منحنى العرض أم إلي انتقال منحنى العرض إلي جهة اليمين ؟ ولماذا ؟
                           أسئلة مراجعة الفصل الخامس :
الاختيار المتعدد:
/ 1تؤدي إنتاج السلع الزراعية إلى: 
أ - انخفاض أسعار السلع الزراعية
ب - انخفاض دخول المزارعين
ج - زيادة الدعم الحكومي للمزارعين
د  - (أ) و(ب)
/ 2إذا أدى انخفاض سعر السلعة (A) من 12 دينار إلي 8 دينار إلي زيادة الكميه المطلوبة من السلعة (B) من 900 وحده إلي 1100 وحده دل ذلكـ على أن المرونة السعرية المتقاطعة بين السلعتين هي :
أ -   5 
ب -  0.5 <<<< المرونة السعرية = 900-1100/12-8 * 12+8/900+1100= -0.5 
ج -   2
د -    2
/ 3إذا أدت زيادة سعر السلعة إلي زيادة الإيراد الكلي للبائع, دل ذلكـ على أن الطلب 
أ - غير مرن
ب - مرن تماما
ج - أحادي المرونة
د - (أ) و (ج)
/ 4العوامل المحددة للمرونة السعرية للطلب هي التالية باستثناء 
أ - وفره البدائل القريبة
ب - الفترة الزمنية المنقضية بعد تغير السعر
ج - التقدم التقني
د - نسبه ما ينفق من الدخل على السلعة
/ 5إذا كانت المرونة السعرية للطلب هي 5, فان ارتفاع السعر بنسبه 10 % يؤدي إلي انخفاض الكميه المطلوبة بنسبه :
أ - 10%
ب - 2%
ج - 50% <<< 5*10%= 50%
د - 5%



الأسئلة المقالية: 

/ 1لماذا تؤدي زيادة إنتاج السلع الزراعية إلى انخفاض دخول المزارعين؟

/ 2ما المقصود بالطلب غير المرن؟ وضح ذلكـ مع بعض الأمثلة للسلع ذات الطلب غير المرن.

/ 3وضح العلاقة بين الإيراد الكلي ومرونة الطلب السعرية؟.

/ 4لماذا تختلف مرونة العرض السعرية في الأجل البعيد عن مرونة العرض في الأجل القصير ؟

/ 5 ماهي العوامل المحددة لمرونة الطلب السعرية ؟
                           أسئلة مراجعة الفصل السادس :
الاختيار المتعدد:
/ 1تقوم الأقطار المتقدمة بفرض بعض القيود على استيراد المنتجات الزراعية وذلكـ من أجل :
أ - توفير المنافسة للإنتاج المحلي
ب - زيادة أسعار السلع الصناعية
ج - تشجيع استيراد المنتجات الزراعية 
د - حماية دخول المزارعين
/ 2إذا كان الطلب على سلعه معينه غير مرن, فإن زيادة سعرها بسبب فرض ضريبة إنتاج عليها سيؤدي إلي
أ - زيادة الإيراد الكلي للمنتجين
ب - تحويل عبء الضريبة إلى المستهلكين 
ج - انخفاض الإيراد الكلي للمنتجين 
د - (أ) و (ب)
/ 3تؤدي سياسة وضع حد أدنى للأجور إلى :
أ - رفع أجور العمال غير المهرة
ب - زيادة نسبه البطالة
ج - انخفاض نسبه البطالة
د - (أ) (ب)
/ 4يجب أن تطبق سياسة دعم أسعار السلع الاستهلاكية الأساسية على :
أ - جميع المواطنين بدون استثناء
ب - ذوي الدخول المرتفعة فقطــ
ج - ذوي الدخول المنخفضة فقطـ
د - جميع موظفي القطاع الحكومي
/ 5تؤدي سياسة فرض ضريبة الإنتاج على السلع ذات العرض المرن إلى :
أ - تهرب المنتجين من الضريبة
ب - انخفاض إيرادات الحكومة من الضرائب
ج - انخفاض أسعار تلك السلع
د - لا شي مما تقدم


الأسئلة المقالية:

/ 1لماذا تلجا الحكومات عاد في فترات الحروب إلى التدخل في السوق للحد من ارتفاع أسعار السلع الاستهلاكية الأساسية ؟

/ 2ما هو الهدف في اعتقادكـ لأقدام الكثير من الحكومات على تشريع قانون الحد الأدنى للأجور؟ اذكر أهم ايجابيات هذا التشريع واهم سلبياته؟

/ 3ماهي ضريبة الإنتاج؟ و ما هو تأثيرها على تكاليف الإنتاج والأسعار ؟

/ 4 من الذي يتحمل عبء ضريبة الإنتاج ؟ المنتج أم المستهلك؟ ما هو العامل المحدد لنصيب كل منهما في عبء الضريبة؟

/ 5ماهي أهداف التدخل الحكومي لتحقيق استقرار أسعار المنتجات الزراعية ؟؟
أسئلة مراجعة الفصل السابع:
الاختيار المتعدد:
/ 1يعني مفهوم الكفاءة الفنية في الإنتاج 
أ - المحافظة على الموارد القابلة للنضوب
ب - الحصول على أقصى إنتاج من قدر معين من الموارد
ج - العدالة في توزيع الدخل
د - الحصول على إنتاج معين بأقل تكلفه
 / 2  تشير دالة الإنتاج إلـى:  
أ  - الاستخدام الكثيف لرأس المال
ب -  الاستخدام الكثيف للعمال 
ج - العلاقة بين عناصر الإنتاج والإنتاج
د  - أثر التقدم التقني على الإنتاجية
 3  / يقطع منحنى الناتج الحدي منحنى الناتج المتوسط عند: 
أ - أعلى نقطه للناتج المتوسط
ب - أقل نقطه للناتج المتوسط 
ج - تساوي الناتج المتوسط مع الناتج الكلي
د - التقاء منحنى الناتج المتوسط بالمحور الأفقي 
/ 4الأجل القصير هو الفترة الزمنية التي: 
أ - تقل عن سنه
ب - يمكن خلالها زيادة الطاقة الإنتاجية
ج - لا يمكن خلالها زيادة الإنتاج
د - لا تكفي لزيادة الطاقة الإنتاجية
 / 5 يتم حساب الناتج الحدي لعنصر العمل بقسمة: 
أ - الإنتاج الكلي على عدد العمال
ب - عدد العمال على الإنتاج الكلي 
ج - التغير في الإنتاج الكلي على التغير في عدد العمال
د - التغير في الناتج المتوسط على التغير في عدد العمال





الأسئلة المقالية :

/ 1وضح الفرق بين الكفاءة الفنية والكفاءة الاقتصادية؟

/ 2ماهو المقصود بقانون تناقص الغلة؟

/ 3 ارسم دالة الإنتاج في المدى القصير عندما يكون عنصر العمل هو عنصر الإنتاج الوحيد المتغير واشرح كيف يتغير الإنتاج الكلي مع زيادة عدد العمال ووضح المراحل الثلاث للإنتاج؟

/ 4 ماهي العلاقة بين الناتج الحدي والناتج المتوسط؟


/ 5 ما هو المستوى الأمثل للإنتاج؟

أسئلة مراجعة الفصل الثامن:
الاختيار المتعدد:
/ 1إذا توقفت المنشأة عن الإنتاج فإنها:
أ – لا تتحمل أي تكاليف 
ب - تتحمل التكاليف المتغيرة فقط
ج - تتحمل التكاليف الثابتة
د - تتحمل التكاليف المتغيرة والتكلفة الحدية
/ 2متوسط التكاليف الثابتة:
أ - يبقى ثابتا مهما زاد الإنتاج
ب - يزداد مع زيادة الإنتاج ثم ينخفض لاحقا
ج - يزداد باستمرار مع زيادة الإنتاج
د - ينخفض باستمرار مع زيادة الإنتاج
/ 3عندما يكون ATC آخذ في الانخفاض تكون:
أ -  TC آخذة في الانخفاض
ب -   MC<ATC
ج -  AFV>AVC
د -  MC>ATC
/4إذا أدت زيادة الإنتاج من 120 وحده إلى160 وحدة إلى زيادة التكاليف الكلية من 1500على 2300دينار , تكون التكلفة الحدية بالدينار هي
أ -  2
ب -  800
ج – 20       2300-1500/160-120= 20<<<<<  
د -  0.5
/ 5إذا أدت زيادة الإنتاج من 120 وحده إلى 160 وحدة إلى زيادة التكاليف الكلية من 1500 على 2300دينار, تكون التكلفة المتوسطة عند إنتاج 160 وحده هي: 

أ -  12.5
ب - 0.07
ج - 14.38             <<< نريد شرح كيف جاء الناتج 
د - 0.08

الأسئلة المقالية :

/ 1 ما هو الفرق بين التكاليف الصريحة والتكاليف الضمنية؟ وضح ذلكـ مع تقديم الأمثلة

/ 2 لماذا ينخفض متوسط التكاليف الكلية مع زيادة الإنتاج؟

/ 3 ما الفرق بين التكاليف المتغيرة والتكاليف الثابتة ؟ وحدد أهم عناصر كل منهما؟ .

/ 4 ماهي أبرز مزايا الإنتاج الكبير؟.

/ 5 ارسم منحنى متوسط التكاليف الكلية(ATC)  ومنحنى متوسط التكاليف المتغيرة (AVC) ومنحنى التكاليف الحدية (MC) ومنحنى متوسط التكاليف الثابتة (AFC) جميعهم على الشكل ذاته؟ وماذا تقيس المسافة الرأسية بين المنحنيين (ATC) و (AVC)؟ ولماذا تقل هذه المسافة مع زيادة الإنتاج ؟


أسئلة مراجعة الفصل التاسع:
الاختيار المتعدد:
/1يمكن للمنشأة في سوق المنافسة التامة أن تعمل بخسارة إذا كان السعر يغطي:
أ  -       ATC
ب -      AFC
ج -      AVC 
د -       MC
/2 جميع مايلي يعتبر من خصائص المنافسة التامة ماعدا :
أ - وجود عدد كبير من المنتجين 
ب - حرية الدخول والخروج من السوق
ج - ضخامة الإنفاق على الإعلان
د - تحقيق الأرباح الاعتيادية في الأمد البعيد
3/ منحنى طلب المنشأة الواحدة في سوق المنافسة التامة يكون:
أ - عديم المرونة تماما
ب - له انحدار سالب
ج - له انحدار موجب
د - تام المرونة
/ 4تؤدي حرية دخول وخروج المنشآت من سوق المنافسة التامة في المدى البعيد إلى:
أ - اختفاء الأرباح غير الاعتيادية
ب - خروج المنشآت الخاسرة
ج - بقاء المنشآت الأكثر كفاءة
د - جميع ما سبق 
/ 5 سعر التوازن بالنسبة للمنشأة في سوق المنافسة التامة هو السعر الذي: 
أ - يغطي متوسط التكاليف المتغيرة
ب - يغطي متوسط التكاليف الثابتة
ج - يتساوى مع التكلفة الحدية
د - يغطي التكاليف الكلية 




الأسئلة المقالية:

/ 1 متى تقرر المنشأة في سوق المنافسة التامة التوقف عن الإنتاج ومتى تقرر الخروج من السوق؟

/ 2 ماهي القاعد التي يجب إتباعها للاستمرار في الإنتاج رغم تحقيق الخسارة؟

/ 3 ما علاقة منحنى عرض المنشأة بمنحنى التكاليف الحدية في الأمد القريب ؟ وضح ذلك برسم بياني؟

/ 4 لماذا لا تستطيع المنشأة في سوق المنافسة التامة تحقيق الأرباح الاقتصادية في المدى البعيد ؟

/ 5 لماذا تعتبر المنافسة التامة حاله غير واقعيه في الاقتصاد المعاصر؟ وضح ذلكـ.


أسئلة مراجعة الفصل العاشر:
الاختيار المتعدد:
/ 1 سوق الاحتكار بالمقارنة مع سوق المنافسة التامة يكون: 
أ - سعر المحتكر أعلى فقطـ
ب - إنتاج المحتكر اقل
ج - المحتكر رابحا دائما ولا يخسر أبدا
د سعر المحتكر أعلى وإنتاجه اقل 
/ 2 يستطيع المحتكر في الأجل القريب أن يحقق:
أ - أرباحا اقتصاديه فقطـ
ب أرباحا اعتيادية فقطـ
ج أرباحا اقتصاديه أو اعتيادية أو خسارة
د زيادة المبيعات وزيادة السعر 
/ 3يستطيع المحتكر من خلال سياسة التميز السعري 
أ - تخفيض التكلفة الحدية
ب - تخفيض الإنتاج
ج - زيادة أرباحه
د -  فرض أسعار عاليه على جميع المشترين
/ 4الاحتكار الطبيعي هو الذي :  
أ - يتم تنظيمه عاد من قبل الحكومة
ب - يحرم المحتكر من بعض الأرباح
ج - يعني البيع بسعر أعلى في السوق ذات الطلب الأقل مرونة
د - يعني البيع بسعر أعلى في السوق ذات الطلب الأكثر مرونة

/ 5 تتمثل أضرار الاحتكار التام في التالي ماعدا واحدة:
أ - الفقد في كفاءة استغلال الموارد
ب - قلة الاهتمام بالبحوث والتطوير
ج - الإنفاق الضخم على الدعاية والإعلان
د - سوء توزيع الدخل والثروة في المجتمع 



الأسئلة المقالية:
/ 1 ماهي أهم العوائق التي تمنع دخول منشآت منافسه سوق المحتكرة؟

/ 2 ماهي مبررات تدخل الدولة في تنظيم الاحتكار؟

/ 3 ماهي الأضرار الاقتصادية المحتملة الناجمة عن الاحتكار؟

/ 4 وضح لماذا يقل الإيراد الحدي عن سعر البيع في حاله الاحتكار؟

/ 5 هل يضمن المحتكر أن يحقق الربح دائمـــا وألا يتحمل أي خسائر؟ لما أو لما لا ؟



أسئلة مراجعة الفصل الحادي عشر:
الاختيار المتعدد:
/ 1تستطيع المنشآت في سوق المنافسة الاحتكارية أن ترفع أسعارها دون أن تخسر كل مبيعاتها بسبب:
أ - التميز السلعي
ب - القيود الحكومية
ج - استمرار ولاء جمهور المستهلكين للسلع
د - خفض المنشآت الأخرى لأسعار منتجاتها
/ 2يؤدي دخول منشآت جديدة إلى  سوق المنافسة الاحتكارية إلى :
أ - تقلص حصص المنشآت في السوق
ب - انخفاض الأرباح
ج - وجود طاقه إنتاجية فائضة 
د جميع ما سبق
/ 3 تنافس المنشآت في سوق المنافسة الاحتكارية من خلال :
أ - حرب الأسعار
ب - الحملات الإعلانية
ج - الزيادة في الطاقة الإنتاجية
د - زيادة الإنفاق على البحث والتطوير 
/ 4 تتصف المنشآت في سوق المنافسة الاحتكارية بجميع السمات التالية ماعدا:  
أ - تنتج أكثر من طاقتها الإنتاجية
ب - تواجه تكاليف تسويقية عاليه
ج - تنتج سلعا غير متجانسة 
د - تقوم بالإعلان عن منتجاتها
/ 5 يعني محنى الطلب المنكسر لنموذج احتكار القلة انه إذا قررت المنشأة زيادة سعرها, فان المنشآت المنافسة لها سوف .........., أما إذا قررت تخفيض سعرها , فإن المنشآت المنافسة لها سوف ....... .

أ - تتبعها, لا تتبعها. 
ب - لا تتبعها, تتبعها. 
ج - لا تتبعها, لا تتبعها.
د - تتبعها , تتبعها 


الأسئلة المقالية :

ا / لماذا تلجأ المنشآت في سوق المنافسة الاحتكارية إلى الإعلان لترويج مبيعاتها؟

/ 2 وضح لماذا تعتبر حاله احتكار القلة من أبرز سمات الإقتصادات المتقدمة؟

/ 3 ماهي أسباب صعوبة الاعتماد على التحليل الاقتصادي التقليدي لتفسير السياسة السعرية في حاله احتكار القلة؟

4/ ماهي الأسباب التي تفسر استقرار الأسعار في سوق احتكار القلة؟

5/ ما هو المقصود بالقيادة السعرية؟ ولماذا تتبع المنشآت الصغيرة السياسة السعرية للمنشأة القائدة؟


معلومة:
احتكار القلّة أو oligopoly هو أحد أشكال السوق ، وهو حالة يكون السوق محكوما من قبل عدد قليل من الموفرين للبضاعة . الكلمة الإنجليزية مشتقة من الجذر اليوناني الذي يعني بائعون قليلون . بسبب وجود عدد قليل من المشاركين في مثل هذا الشكل من السوق ، فإن كل محتكر قلّة يكون واعيا ومتيقظا لتحركات المنافسين . والأسواق الخاضعة لهذا الشكل من الاحتكار تتميز بالتأثر المتبادل . أي قرار يتخذه احد أطراف الاحتكار يؤثر على البقية والعكس صحيح . التخطيط بعيد المدى (الإستراتيجي) لمحتكري القلّة يأخذ دوما بعين الاعتبار ردود فعل المشاركين الآخرين في السوق.
أسئلة مراجعة الفصل الثاني عشر:
الاختيار المتعدد:
ا / تؤدي الزيادة في الطلب على العمل في حاله المنافسة التامة إلى :
أ - انخفاض الأجور النقدية.
ب - زيادة الأجور النقدية. 
ج - بقاء الأجور النقدية ثابتة.
د - زيادة الأجور الحقيقية.
/ 2إذا كان قيمه الناتج الحدي للعامل الإضافي تفوق تكلفه استئجاره, فمن الواجب على المنشأة:
أ - استئجار العامل الإضافي
ب - عدم استئجار العامل الإضافي
ج - زيادة الأجير ليساوي قيمة الناتج الحدي
د - تخفيض الأجور 
 / 3 أي مما يلي يعتبر من الموارد الاقتصادية الناضبة:
أ - الثروة السمكية.
ب – الغابات.
ج – الفحم. 
د - مياه الأنهار.
/ 4الريع الاقتصادي هو: 
أ - الإيجار المدفوع لقاء استخدام. 
ب تكلفه استخدام رأس المال.
ج - أجر العامل.
د - لاشي مما تقدم. 
/ 5أي مما يلي لا يؤدي إلى زيادة رأس المال البشري بالنسبة للعمال:
أ - اكتساب خبرات جيده.
ب - الأنفاق على الدورات التدريبية.
ج - السماح للعمال بمواصله دراستهم.
د - تخفيض الأجور.



الأسئلة المقالية :

/ 1 متى يحق لنقابات العمال المطالبة بزيادة الأجور؟

/ 2 اشرح لماذا يحصل نجوم كرهـ القدم على أجور تصل إلى ملايين الدولارات؟

/ 3 كلما زاد الاستثمار في مشاريع جديدة انخفض معدل العائد المتوقع؟ - اشرح السبب؟

/ 4يعتبر جميع السعر المدفوع في قطعه أرض سكنية في مدينة المنامة ريعا اقتصاديا لمالك الأرض اشرح هذه العبارة؟

/ 5 تتحدد أسعار الموارد ذات العرض الثابت وفقا للطلب عليها, وقد تكون متاحة لمن يطلبها بالمجان - اشرح هذه العبارة؟



أسئلة مراجعة الفصل الثالث عشر والأخير:
الاختيار المتعدد:
/ 1 إذا بيع البيض في سوق تنافسيه لا وجود فيها للتأثيرات الخارجية فان البيض يباع عند: 
أ -  P=SMC
ب -  P>SMB
ج -  P=SMB
د - الإجابتان (أ) و (ج) صحيحتان
/ 2 إذا كان لبيع واستهلاكـ وقود السيارات تأثيرات خارجية سالبه فإن: 
أ - أطراف أخرى غير البائع والمشتري تجني المنافع.
ب - أطراف أخرى غير البائع والمشتري تتحمل الأضرار.
ج -  MPC>MSC
د -  الإجابتان (ب) و (ج) صحيحتان
/ 3 يرى (كوزان) من الممكن في حالة التأثيرات الخارجية للتلوث , أن يصل المجتمع إلى المستوى الأمثل للتلوث, إذا:
أ - تم تعريف وتمليك الحقوق في البيئة.
ب - لم تكن هناك تكلفة للتفاوض.
ج – لا يتسم استهلاكها بالتنافسية. 
د - جميع ما سبق. 
/ 4 تتسم السلع العامة تماما بالصفات التالية:
أ - من السهل بيعها مجزأة بالوحدات.
ب - يمكن فيها الاستثناء.
ج - لا يتسم استهلاكها بالتنافسية. 
د - جميع ما سبق.
/ 5 وجود فقاعه الأسعار تعني أن الأسعار: 
أ - سترتفع باستمرار.
ب - ستبقى مستقرهـ.
ج - ستنهار في أي لحظه. 
د - يمكن بسهوله التنبؤ بمستقبله. 




الأسئلة المقالية:

/ 1 ماهي تكلفة تزويد مستهلك إضافي بخدمات البث التلفزيوني بعد إنتاجه.؟

/ 2 لماذا ينصح بتقديم العديد من السلع والخدمات العامة دون مقابل للجمهور؟

 / 3 اشرح لماذا تعمل شرطه المرور على زيادة الرقابة على الطرق, ألا يكفي تشديد العقوبات؟

 / 4 اشرح لماذا يتخوف الاقتصاديون من ظهور فقاعة أسعار الأسهم؟

/ 5 ناقش كيف يمكن تقدير أضرار التلوث من خلال الفروق السعرية للأراضي والمنازل في المدن ذات البيئة    الملوثة وتلك ذات البيئة النقية ؟
القوانين
ينشأ التغير في الكمية المطلوبة نتيجة للتغير في السعر
وينشأ التغير في الطلب نتيجة للتغير في أحد
العوامل المؤثرة الأخرى باستثناء السعر 
ونفس الكلام بالنسبة للعرض والكمية المعروضة
زبدة هالكلام كله هذي القاعدتين:
القاعدة الأولى:
يكون سعر السلعة أعلى من سعر التوازن إذا زادت الكمية المعروضة على الكمية المطلوبة
ويكون سعر السلعة أقل من سعر التوازن إذا زادت الكمية المطلوبة على الكمية المعروضة
ويكون سعر السلعة مساويا لسعر التوازن إذا كانت الكمية المطلوبة مساوية للكمية المعروضة
القاعدة الثانية:
1- إذا كانت الزيادة في الطلب أكبر من الزيادة في العرض 
أدى ذلك إلى زيادة كمية التوازن وارتفاع سعر التوازن
2- إذا كانت الزيادة في العرض أكبر من الزيادة في الطلب
أدى ذلك إلى زيادة في كمية التوازن وانخفاض سعر التوازن
(( يعني هنا كمية التوازن تزيد في كل الحالات دام في شي قاعد يزيد سواء الطلب أو 
العرض)) إلا إذا قلنا انخفض الطلب أو انخفض العرض بهذي الحالة كمية التوازن بتقل 
ولاحظ بالقاعدة الأولى الكمية المعروضة هي محل القوة لأنها تزيد بزيادة السعر ((وتقل بانخفاضه 
لكن بالقاعدة الثانية)) الطلب هو محل القوة لأنه إذا زاد الطلب ارتفع السعر وإذا قل الطلب انخفض السعر
السعر هو السبب الرئيسي والمؤثر للتغير في الكمية المطلوبة
فكلما زاد السعر قلت الكمية الطلوبة والعكس صحيح 
أما بالنسبة للطلب فالسعر لا يؤثر عليه سواء ارتفع أم انخفض 
بالعكس الطلب هو اللي يؤثر على السعر لأنه لما يزيد الطلب يرتفع سعر التوازن
يعني لو جاء سؤال وقال
س1/إذا كان هناكـ فائض طلب على سلعه معينه 
الجواب بيكون : سعرهــا يكون أقل من سعر التوازن .

وإذا جاء سؤال ثاني وقال: 
س2/ إذا كان هناكـ زيادهـ في الطلب أكبر من الزيادهـ بالعرض
الجواب بيكون: ارتفاع سعر التوازن وارتفاع في كميه التوازن.
إذا زاد الطلب على سلعه معينه فأن منحنى الطلب يتجه إلي جهة اليمين 
إذا قل الطلب على سلعه معينه فأن منحنى الطلب يتجه إلي جهة اليسار
والمنفعة الكلية تتزايد إذا زادت الكميات المستهلكة ( علاقة طردية)
والمنفعة الحدية تتناقص كلما زادت الكميات المستهلكة ( علاقة عكسية ) 
- كلما زاد السعر لسلعه معينه تقل الكميات المطلوبة عند ثبات باقي العوامل المؤثرة على الطلب.
- أدت زيادة الدخل إلى انتقال منحنى الطلب إلى جهة اليمين بسبب زيادة الكميات المطلوبة .( والعكس صحيح )
- عند ارتفاع أسعار سلعه معينه يتوجه المستهلكين دائما إلى السلع البديلة التي تلبي نفس الرغبة.
مثال: إذا ارتفع سعر لحم الغنم يتوجه المستهلكين إلى الدجاج والسمك والعكس صحيح.
الطلب عديم المرونة:
يكون المنحى الطلب عامودي فأن المستهلك يتحمل كامل الضريبة (لآن السلعة لها بدائل) ويرتفع سعر المشتري بمقدار الضريبة ....هذا الأمر يجعل البائع لا يتحمل أي شي..
الطلب المرن تماماً:
يكون منحى الطلب أفقي فأن البائع يتحمل كامل الضريبة (لآن السلعة لها بدائل بدون ضريبة) ويرتفع سعره بمقدار الضريبة.....هذا الأمر يجعل المستهلك يتفادى الضريبة لأنه بحث عن بدائل التي ليس عليها ضرائب....
التكلفة الإنتاجية:
قاعدة 1 
هناك علاقة طردية بين حجم الإنتاج و التكاليف المتغيرة " في المدى القريب "
          فكلما زاد حجم الإنتاج زادت التكاليف المتغيرة 
       و كلما انخفض حجم الإنتاج انخفضت التكاليف المتغيرة 
قاعدة " 2 "
هناك علاقة عكسية ما بين التكاليف الحدية و التغير في الناتج الحدي 
- فعندما يكون الناتج الحدي متزايد تكون التكلفة الحدية متناقصة
- و عندما يصل الناتج الحدي إلى نهايته القصوى تكون التكلفة الحدية قد بلغت نهايتها الصغرى 
- و عندما يبدأ الناتج الحدي بالتناقص تبدأ التكلفة الحدية بالتزايد .
                                          المحاضرة الخامسة
قانون الطلب:
وجود علاقة عكسية بين سعر السلعة والكميه المطلوبة منها عند ثبات جميع العوامل الأخرى..
العوامل المحددة للعرض:
إن للسعر أثر ايجابي على الكميه المعروضة عندما تكون باقي العوامل الأخرى المؤثرة في العرض باقية على حالها
وهذى ما يطلق عليه قانون العرض.
المنفعة الحدية: 
هي مقياس لمدى انتفاع أي شخص أشترى أي سلعه وأستخدمها.
العلماء يحبون يقيسون كل شي.. وهذا مقياسهم للانتفاع 
مثلا أنتي رحتي شريتي لك ساندويتش شاورما وبيبسي اليوم ..وأكلتيه منفعتك الكلية والحدية زادت .. ليش لأنك شبعتي  ولأنك أستمتعتي فيها المنفعة الكلية والحدية تزيد جاء بكره أشتريتي منها وأكلتي  برضو أستمتعتي فيها وشبعتك وزادت المنفعة الحدية والكلية وهكذا يوم بعد يوم تأكلين منها.. بيجي لك أيام بتحسين خلاص ما صرتي تستمتعي فيها مثل أول 
وبدأتي تكتفي منها .. بس لسه تشبعك وتعبي بطنك يعني منفعتك الكلية منها تزداد، لأنها تشبعك  بس ما صرتي تستمتعين فيها لأنك طفشتي منها الآن منفعتك الكلية زادت.. ومنفعتك الحدية = صفر برضو جاء بكره وأكلتي نفس هالشاورما بس هالمره صارت تجيب لك الغثيان المنفعة الكلية تزيد .. لأنك أكلتيها وعبيتي بطنك لكن المنفعة الحدية بدأت تنقص  لأنك ما تبينها أبد وهكذا نفس المثال هذا طبقيه على ملابس مثلا 
فالمنفعة الكلية : هي المنفعة الكلية التي يستمدها الفرد من استهلاك كمية معينه من سلعه ما وهذه المنفعة تزيد بزيادة الكميه المستهلكة والمنفعة الحدية : تقيس التغير في المنفعة الكلية نتيجة لزيادة الاستهلاك بوحدة واحده
المنفعة الحدية موجبه وتتزايد بالبداية لكن تتناقص مع زيادة كميات الاستهلاك
المنفعة الكلية: هي المنفعة الكلية التي يستمدها الفرد من استهلاك كمية معينه من سلعه ما 
وهذه المنفعة تزيد بزيادة الكميه المستهلكة. 
والمنفعة الحدية: تقيس التغير في المنفعة الكلية نتيجة لزيادة الاستهلاك بوحدة واحده 
المنفعة الحدية موجبة وتتزايد بالبداية لكن تتناقص مع زيادة كميات الاستهلاك.
التغير في الكمية المعروضة / ينشأ نتيجة لتغير سعر السلعة 
التغير في العرض/ ينشأ نتيجة لتغير احد العوامل الأخرى المؤثرة خلاف السعر
 يتحقق توازن السوق / عندما تكون الكمية المطلوبة = للكمية المعروضة تماماً
قانون تناقص الغلة .. 
كلما زاد عدد العمال في مصنع مثلا .. وكانت باقي عناصر الإنتاج ثابتة مثل الآلات والمواد الخام .. 
فالإنتاج سيزيد في البداية .. ومع زيادة عدد من العمال سيبدأ بالتناقص 
المحاضرة الثامنة:
كلما زدنا في عنصر العمل فوق ماتحتاجه العملية الإنتاجية كلما زاد الناتج الكلي وأنخفض الناتج الحدي 
وفي نهاية الأمر يصل الناتج الكلي إلى وضع ثابت ثم يتناقص .. ( مثال سيدة الأسئلة ()

ماهي المنافسة التامة ؟
هي نظام من العلاقات الاقتصادية ينضوي تحته عدد كبير من المشترين والبائعين، وكل منهم يتصرف مستقلاً عن الآخرين للبلوغ بربحه إلى الحد الأقصى
ولها 4 شروط أو سمات رئيسية عشان تحقق ها المنافسة في السوق :
1/ وجود عدد كبير من البائعين والمشترين في السوق ----> يعني لازم يكون عندي مجموعه كبيره من البائعين(العارضين) ومجموعه كبيره من المشترين (الطالبين) عشان يصير عندي سوق منافسه كاملة وتامة..
مثال سوق الحليب:
فيه عدد كبير من العارضين والبائعين والمنتجين للحليب بالمقابل فيه عدد كبير من المستهلكين والطالبين والمشترين للحليب
عندنا شركات كثيرة منتجه للحليب والألبان مثل: نادك - المراعي - الصافي - ندى ....الخ >>كلهم في نفس السوق وكلهم عليهم طلب 
وعندي بعد مثال ثاني : مثل الشركات المصنعة للملابس>> أعداد كبيره جداً من الشركات التي لا تعد ولا تحصى تكون منتجه للملابس وتكون كلها موجودة ومطروحة في نفس السوق. 
يعني لازم يكون عندي عدد كبير من البائعين والمشترين >>لتحقيق المنافسة التامة في السوق.
/2 يعرض جميع البائعون وحدات متماثلة ومتجانسة تماماً من سلعه معينه:
مثال سوق السيارات :
فيه عدد كبير جداً من صانعين السيارات في العالم وعدد كبير جداً من البائعين والمنتجين والمروجين للسيارات في العالم ولو لاحظنا بتلاقي أن جميع السيارات المنتجة من جميع الشركات المصنعة تتشابه في الإنتاج مثلا: تشابه في الخصائص أو المميزات للسيارة أو حتى الستايل تبع السيارة>>طبعاً كل شركه تحاول تطرح خاصية أو ميزه خاصة بسياراتها بس مع ذلك بتلاقي في تشابه من جميع الشركات بس بتلاحظ تشابه الستايل واضح جداً في إنتاج شركة تويوتا ونيسان
أو بتلاقي تشابه حتى في الألوان >تلبية ومراعاة لأذواق المستهلكين 
وممكن أوقات بتلاقي تشابه حتى في العروض >>يعني ممكن شركة تويوتا تسوي عرض مثلا خصم 20% بتلاقي على طول عرض من شركة نيسان يشابه العرض حق تويوتا>> 
وممكن نرجع لنفس المثال اللي في الشرط الأول : اللي هو مثال شركة الحليب والألبان 
حنا معروف عندنا شركات كثيرة تنتج الحليب ومشتقاته منها: ندى - المراعي - الصافي ...الخ
هنا بتلاحظ انو فيه تشابه كبير وواضح في السلع المنتجة مثل: شركة الصافي تنتج قشطه أو اللبنة بتلاقي نفس الشي شركة المراعي تنتج قشطه ولبنه.
أو مثلا شركة المراعي أنتجت حليب بنكهات مختلفة مثل حليب بالفراولة . حليب بالموز . حليب بالشوكولاته --->بتلاقي وجود الحليب بنفس النكهات من شركة ندى أو الصافي أو ...الخ 
بتحصل تشابه بالطعم والجودة بينهم >> يعني تحقق عندي الشرط الثاني 
بس وش الفرق بين الإنتاجين من الشركتين ..؟>> العلامة أو الشعار حق كل شركه منهم والسعر رغم انو أوقات تكون الأسعار برضو متشابهة..
/3 حرية الدخول والخروج من السوق مكفولة في أي وقت لجمي البائعين.
مثلآ لما يكون فيه 8 منافسين في السوق ومعروفين أنهم هم المنافسين فقط اللي بالسوق ,, لما يجي منافس تاسع هل ممكن أنهم يقبلون دخوله معهم في المنافسة بالسوق .؟ هل ممكن أنهم يقبلون أنهم يشاركهم ربحهم من السوق .؟ هل ممكن أنهم يقبلون دخوله ومنافستهم على زبائنهم اللي بالسوق .؟
طبعاً لا ما راح يقبلون بها الشي وان صار ودخل راح يصير فيه اضطراب وحروب بينهم ممكن توصل لدرجة أنهم يطلعون إشاعة أن ها المنافس الجديد ممكن تكون بضاعته مضروبة ومغشوشة ومالها أي جوده ومن ها الشغلات اللي ممكن تطلعه من سوق المنافسة 
بس هنا ما راح يصير السوق سوق منافسه تامة .. يعني لازم يسمحون له بالدخول معهم في السوق عشان يصير السوق سوق منافسه تامة..
/ 4 توفر المعلومات السوقية بذات القدر لجميع المشاركين دون تكلفه:
يعني تكون معلومات السوق( الأسعار - الكميات المطلوبة - أنواع الصفقات ...الخ ) واضحة ومتوفرة عند المنافسين والبائعين بالتالي ما يكون فيه فرصه للتأثير على حجم الطلب أو العرض
) تعظيم الربح في ظل المنافسة التامة، حيث يعني تعظيم الربح تعظيم الفرق بين الإيراد الكلي والتكاليف الكلية، ويتحقق ذلك عندما يتعادل الإيراد الحدي والتكلفة الحدية عند إنتاج Q)

(سعر التوازن)
من فهمي .. هو 
السعر اللي يكون فيه الكميه المطلوبة = الكمية المعروضة 
يعني أذا كان سعر اللاب توب لشركة من الشركات 3000 ريال 
وكانت الكميه اللي يعرضونها من اللاب توبات = الكمية اللي يطلبونها أو يشترونها المستهلكين ..
يعني كلما عرضوا كميه .. يتم شراءها كاملة .. 
فيعني أن 3000 هو سعر التوازن للابتوبات.. 
ولو يزيد سعر اللاب توب مثلا إلى 3800 .. راح يكون المعروض أكثر من المطلوب وراح يقل الطلب على اللاب 
توبات وراح يعرضون البضاعة وما راح يشترى منها إلا نصف الكميه المعروضة 
(علاقة طردية)
مثلا لما نقول لك العلاقة بين (أ) و (ب) علاقة طرديه 
يعني كلما زاد (أ) زاد (ب) 
أ يمشي و ب يطرد وراه .. >> فهمتها بها لطريقه
العلاقة بين (السرعة) و(الحوادث) علاقة طردية .. مثلا
كلما زادت السرعة.. زادت الحوادث
وإذا قلت السرعة .. قلت الحوادث 
علاقة طرديه .. أو يسمونها موجبه (+)
(علاقة عكسية)
مثلا العلاقة بين (أ) و(ب)عكسية 
يعني كلما زاد (أ) قل ( ب)  
يعاكسو يعني .. وهي علاقة سالبة 
مثال من الكتاب ..العلاقة بين السعر والطلب علاقة عكسية مثلا
مثلا رحت تشتري علبة ماء ولقيت وحده بريال ووحده بريالين
ما راح تشتري اللي بريالين .. راح تشتري اللي بريال
فالعلاقة بين ( سعر الماء ) و ( الطلب عليها ) علاقة عكسية 
كلما زاد سعرها .. قل الطلب عليها
مثلا كانت بريال وينباع منها 100 في اليوم .. يوم صارت بريالين ..ما راح ينباع الا 30 
وإذا صارت بـ 3 ريال .. بيقل الطلب وما راح ينباع إلا 10 وهكذا 
السعر يزيد والطلب يقل ..
(منحنى الطلب يتجة لليمين)
يتجه لليمين إذا زاد الطلب 
(منحنى الطلب يتجة لليسار)
يتجه لليسار إذا قل الطلب
وفي زيه منحنى العرض وأعتقد هو بعد يتجه لليمين أذا زاد العرض ولليسار أذا قل
منحنى الطلب هذا تلاقيه بالكتاب ..هو رسم توضيحي بياني 
للعلاقة بين ارتفاع السعر وانخفاضه .. وتأثيره على الكميه المطلوبة أو الطلب
وهو عبارة عن مقياس لكمية الطلب لأي سلعه
(الناتج الحدي)
لكن بشكل عام هو التغير في الناتج الكلي.. المترتب على التغير في كمية عنصر ( كعنصر العمل مثلا
بوحدة واحده) 
مثلا مصنع لإنتاج الملابس
الناتج الحدي له 
يعني كم قطعة ملابس زادت وكان سببها زيادة عامل واحد؟ وكان المصنع ينتج 100 قطعه؟ 
وزاد أنتاج المصنع لـ 105 قطع فالناتج الحدي هنا هو 5
1. إذا كان الإنتاج الحدي موجبا فإن الإنتاج الكلي يتزايد.
2. إذا كان الإنتاج الحدي يتزايد نجد إن الإنتاج الكلي يتزايد بمعدل متزايد.
3. إذا وصل الإنتاج الكلي إلى أعلى مستوى له فلابد أن يكون الإنتاج الحدي مساوي للصفر.
4. إذا كان الإنتاج الحدي سالبا فالإنتاج الكلي يتناقص.
5. يتزايد الناتج الكلي بمعدل متناقص طالما أن الناتج الحدي يتناقص ولكنه مازال موجباً.
6. يبقى الناتج الكلي ثابت دون تغير عند أعلى مستوى له عندما الناتج الحدي = 0
7. عندما يبدأ الناتج الكلي بالتناقص يصبح الناتج الحدي سالبا.
8. يكون الناتج الحدي أكبر من الناتج المتوسط عندما يكون الناتج المتوسط متزايداً.
9. يكون الناتج الحدي أقل من الناتج المتوسط عندما يكون الناتج المتوسط متناقصا.
10. يبدأ الناتج الحدي في التناقص قبل الناتج المتوسط.
11. يتساوى الناتج الحدي والناتج المتوسط عندما يبلغ الناتج المتوسط أقصى مستوى له.
12. دالة الإنتاج تتزايد بمعدل متزايد فإن دالة التكاليف المتغيرة تتزايد بمعدل متناقص والعكس صحيح.
13. يبدأ منحى التكاليف من مقدار التكاليف الثابتة ولا يبدأ من الصفر.
14. في حال تزايد الإنتاج الحدي (تزايد الغلة) فإن التكلفة الحدية تتناقص.
15. في حال تناقص الإنتاج الحدي (تناقص الغلة) فإن التكلفة الحدية تتزايد.
16. منحنى التكلفة الحدية يقطع منحنى متوسط التكلفة المتغيرة ومنحنى متوسط التكلفة الكلية عند أدنى مستوى لهما.
17. إذا كان متوسط التكلفة المتغيرة متناقصة فان التكلفة الحدية أقل منه.
18. إذا كان متوسط التكلفة الكلية متناقص فإن التكلفة الحدية أقل منه.
19. إذا كان متوسط التكلفة المتغيرة متزايدة يكون التكلفة الحدية أكبر منه.
20. عندما يكون الإيراد الكلي عند أعلى مستوى له يكون الإيراد الحدي =0
21. ويكون الطلب متكافئ المرونة أي المرونة=  -1 
22. نقطة توازن المحتكر هي نقطة تقاطع المنحى للتكلفة الحدية مع منحنى الإيراد الحدي.
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